

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától  
zárásig:

p di

1978. július 24.

- 38. óvári miklós beszéde
- 39. a szerkesztőségek figyelmébe
- 40. magyar párt-és kormányküldöttség utazott kubába
- 41. időjárásjelentés
- 42. orgonahangverseny
- 43. szovjet művészek koncertje
- 44. hírjegyzék

/mti/

--

21.20/p

-28-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
szerkesztette: izsák erika  
                  halasi györgy  
                  dosztányi imre

21<sup>40</sup>UG

60 008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1978. július 25. k e d d

bb.1. készül az óriás „acéldoboz”, - 1979-ben 7 milliárdos  
programot valósítanak meg a paksi atomerőmű építői

han/ká/p di

1978. július 25.

a paksi atomerőmű építkezésén megkezdtek az i-es reaktor-  
boxot körülzáró, falcellák összeállítását. ezek alkotják majd  
az üzemi főépület legkényesebb részét, a hermetikus térség ol-  
dalait. 18-20 tonnás, előregyártott szerkezetekből óriás „acél-  
doboz, alakul ki, amelybe a reaktor és a reaktort közvetlenül  
kiszolgáló segédberendezések kerülnek.

az esemény kapcsán nagy zoltán, a paksi atomerőmű beruházás  
létesítményi főmérnöke adott tájékoztatást az mti munkatársának  
az építkezés helyzetéről. elmondta: az eddigi eredmények alapján  
teljesítik az idei 3.8 milliárdos programot, jóllehet bizonyos  
műszaki problémák adódtak elsősorban azokban a teljesen új tech-  
nológiáknak a tömeges jelentkezéséből, amelyekkel a magyar kivi-  
telezők eddig még nem találkoztak. ezenkívül az is gondokat okoz,  
és újfajta együttműködési követelmény, hogy az építők és szerelők  
egy időben, közvetlenül egymás mellett dolgoznak, mert nincs idő  
és mód „kész”, munkahelyek átadására. a bonyolult berendezések  
szerelésénél azonban sokat segítenek azok a nagy gyakorlattal  
rendelkező lengyel szakemberek, akiknek száma ma már megközele-  
ti a százat.

/folyt köv./

UG

-1-

bb.1./ készül.....folyt/p

a hagyományos technológiával készülő létesítmények műszaki kivitelezése a tervek megfelelő. ez év végén minden valószínűség szerint megkezdődhet a vízlágyító részleges üzembehelyezése. ez lesz az első működő technológiai rendszer. elkészült az új paksi vasutállomás is. ez a szállítás feltételeit javítja. próbaterhelésre vár a vízkivételi mű és a nagyberendezések kikötőjének óriás daruja. így a hajóval érkező nagyméretű és nagy súlyú szállítmányok fogadására már felkészült paks.

már javában folynak az előkészületek a télre. kiemelt feladat például, hogy a hatalmas gépház még körítőfal nélküli szerkezetét például lezárják. így akkor is zavartalan lehet a technológiai szerelés, ha fagy. kész az a fűtőrendszer is, amely a fűthető térségekbe meleget szolgáltat. a szabad ég alatti munkahelyeken pedig helyi védelmet biztosítanak. az érintett vállalatok most egyeztetik feladataikat.

ami a távolabbi jövőt illeti: elkészültek az első 440 megawattos blokk 1980-as üzembehelyezésének ütemtervei. az 1979. évi beruházási program 7 milliárd forint értékű, az ideinek csaknem kétszerese lesz. a magyar beruházások történetében példa nélküli program megvalósítására egyebek között még ebben az évben ezer építőt irányítanak paksra. velük együtt a kivitelezők száma meghaladja majd az ötezret. ezenkívül a helyszíni irányítás, ellenőrzés erősítése érdekében magasan képzett szakembereket is várnak az építkezésre. számukra kétszáz lakás épül. /mti/

bb.2. peronoszpóra veszély a kiskunsági szőlőkben

Lászl/ká/p di

1978. július 25.

a fejlődésben elmaradt kiskunsági szőlőültetvényeken a mostani meleg hatására szinte szemlátomást telnek, duzzadnak a szőlőszemek, ugyanakkor a sok csapadék utáni páraaképződés veszélyezteti a termést. megjelent a peronoszpóra, intenzív védekezésre riasztottak a jelzőállomások. a kertgazdaságok helikopterei sokhelyütt naponta 10-11-szer emelkednek a magasba, de munkába álltak a földi permetező gépek is. a fagykárt szenvedett tőkék regenerálódtak a homoki ültetvényeken, s ahol nem károsított a hideg, arasznyi fűrtök fejlődnek. beérésükhöz az eddiginél több napfényre lesz szükség. /mti/

-. -

UG

-2-

bb.3. Idén is látványos lesz a debreceni virágkarnevál

özü/st/lp di

1978. július 25.

a szervező bizottság elfogadta a xiii. debreceni nemzetközi virágkarnevál végleges programját. a város nyitó és záró kocsiján kívül az augusztus 20-i felvonuláson 17 kompozíció vesz részt. a színes menetben 20 művészeti csoport is helyet kap. debrecen két testvérvárosa, a lengyelországi lublin és a litvániai klaipėda néptáncsoporttal képviselteti magát. táncgyűtéseket érkeznek még belgiumból és franciaországból, fuvószenekarok lengyelországból és ausztriából.

a karnevál napján pailag-pusztán szabadtéri virágkiállítás, a vöröshadsereg utján holland kertészeti bemutatót tartanak. a kossuth utcai művelődési házban a kiskunság népművészete címmel kiállítást nyitnak meg, a pedagógusok művelődési házában pedig ex libriseket tekinthetnek meg az érdeklődők. /mti6/

-. -

bb.4. konténerházak kiskunlacházáról

bam/be/st, ő di

1978. július 25.

turistaház, motel, üzlet és felvonulási épület egyaránt kialakítható azokból a konténerházakból, amelyeknek a sorozatgyártását az idén kezdte meg a kiskunlacházi égszöv. a 16 négyzetméter alapterületű, acélvázú konténer egységeket lángmentesített favázra szerelt, hőszigetelt azbesztcement lemezekkel burkolják, s a megrendelő igénye szerint egy vagy két szintes épületeket állítanak össze belőlük. a helyszínen mindössze az alapozást és a közművek fővezetékeinek lefektetését kell elvégezni. az egységek szállítása sem okoz gondot, tíz tonnás teherautón eljuttathatók a rendeltetési helyre, fel- és lerakásuk öt tonna teherbírásu autódaruval megoldható.

az „uniport”, elnevezésű konténerházból az idén 200 készül kiskunlacházán, de az igények már most sokkal nagyobbak, ezért az égszöv tovább bővíteti kapacitását. /mti/

-. -  
-3-

UG

bb.5. növényvédőszer új hatóanyagból

bév/p ká di

1978. július 25.

új propaklór üzem építését kezdték meg a füzfői nitrokémiánál a vállalat és a nehézvegyipari kutató intézet technológiája alapján. az évi 1200 tonna kapacitású gyár várhatóan októbertől termel majd és termékéből, az értékes hatóanyagból, kiváló hatású gyomirtószert készítenek.

a kísérleti terméket egyébként már jó eredménnyel vizsgáztatták a kukoricatermesztő rendszerek. a szakmai vélemények szerint nagy hatékonysággal irtja azokat a gyomokat is, amelyek az utóbbi években nagyüzemi táblákon elterjedtek, mert a közismert szerek hatástalanoknak bizonyultak. velük szembeni mentesíti a kukoricatáblákat többek között az amarantus/disznóparéj/-től is. ugyanakkor a vegyszer egy év alatt teljes egészében elbomlik, nem marad nyoma sem a talajban, sem a növényzetben.

a tervek szerint a következő évben a nitrokémiánál már mintegy negyed millió hektárnyi terület gyomirtására elegendő propaklór hatóanyagú gyomirtószert gyártanak. ebből a hatóanyagból kizárólag a nitrokémia készít növényvédőszert, ezért a jövőben jelentős exportra is számíthatnak. /mti/

-.-

bb.6. avarkori temető a hajósi homokdomb alatt

Lászl/ká/0 di

1978. július 25.

avarkori temetőre bukkantak hajóson egy homokbánya megnyitásakor. a bajai türr István múzeum régészei - a hoszuhegyi állami gazdaság bejelentése alapján - megkezdtek a leletmentő ásatásokat. eddig díszcsatok, orsó-gombok, edények kerültek elő. ezekből következtetnek a temetkezés korára. a szakemberek azonban arra számítanak, hogy a népvándorlás során más népeknek is temetkezési helyül szolgált a dunai löszhátvonulat. /mti/

-.-

UG

-4-

bb. 7. elhunyt szekeres józsef

gk/rj hgy

1978. július 25./mti/

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1922 óta volt tagja a pártnak, 79 éves volt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 31-én délután 2 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp VII. kerületi bizottsága,  
fővárosi közterület-fenntartó vállalat

/mti/

-.-

bb. 8. halálos közlekedési baleset

gk/rj hgy

1978. július 25.

somogy megyében, inke belterületén egy tehergépkocsi elütötte horváth Istvánné 79 éves háztartásbeli, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az asszony figyelmetlenül közlekedett és nekiment a tehergépkocsi oldalának. a baleset vizsgálata tovább folyik. /mti/

-.-

bb. 9. magyar transzformátorberendezések Abu-Dhabiba

i/sz/tk/rj sl hgy

1978. július 25.

versenytervezést nyert a transelektro külkereskedelmi vállalat Abu-Dhabiban. az olajsejkség elektromos műve városi transzformátorállomásokhoz szükséges 400 voltos kapcsoló berendezések komplett szállítására irt ki versenytervezést. a pályázaton 27 cég vett részt, köztük az AEG, a Siemens és a General Electric. a transelektro, a magyar erőáramu iparvállalatokkal együtt összesen 4 millió dollár értékű ajánlatot tett.

/folyt.köv./

10.45 rj

-5 -

M37

bb. 9. / magyar ... 1. folyt./rj

a versenybizottság a magyar vállalat árajánlatát tartotta a legkedvezőbbnek, s most kétmillió dollár értékű megrendelést adott fel. a többi körülbelül ugyanilyen értékű megrendelést megosztotta több külföldi vállalat között.

a megrendelés alapján több mint 200 kapcsolóberendezés-készletet szállít a külkereskedelmi vállalat abu dhabiba a következő egy év alatt. a vállalatnak ez az eddigi legnagyobb megrendelése e távoli országból. a berendezéseket a vbkm kaposvári gyárában állítják elő.

a transelektro ehhez hasonló transzformátor egységeket és kapcsolóberendezéseket rendszeresen szállít a közel-keleti és a dél-amerikai országokba, valamint törökországba. /mti/

--

bb. 10. kállai gyula és a.p. sityikov megbeszélései

rj/hgy 1978. július 25.

a hazafias népfront belgrád rakparti székházában megkezdődtek a hivatalos megbeszélések az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága kállai gyula elnök és a.p. sityikov, az európai biztonság és együttműködés szovjet bizottsága elnöke vezette küldöttségei között.

a megbeszélések során a küldöttségek véleménycserét folytattak az európai biztonsággal összefüggő kérdésekről, elemezték a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit, különös tekintettel az enyhülés politikájának elmélyítésére, továbbfejlesztésére, és felvázolták a társadalmi szervezeteknek a közvéleményt mozgósító feladatait. a küldöttségek kölcsönösen tájékoztatták egymást a bizottságuk munkájáról, valamint nemzetközi tevékenységükről. /mti/

--

10.55 rj

-6 -

11<sup>30</sup>  
07

bb. 11. elutazott havannába a magyar vit-delegáció

t/gy/rj hgy 1978. július 25.

kedden a hajnali órákban egymás után emelkedett a magasba az a három óriásgép, amely 450 tagu vit delegációkkal elindult tizezer kilométeres útjára, a xi. vit fővárosába, havannába. /mti/

--

bb. 12. szegeden megnyílt a tit művelődéseméleti nyári egyeteme

dén/rj ká hgy 1978. július 25.

a közművelődés közügy, nemcsak a népművelők, de a társadalmi szervezetek, a gazdasági vezetők is felelősek, hogy megfelelő feltételeket teremtsenek a dolgozók ismereteinek bővítéséhez - hangsúlyozták többek között a tit művelődéseméleti nyári egyetemének keddi szegedi megnyitóján. az mta szegedi biológiai központjának előadótermében koncz jános, a csongrád megyei pártbizottság titkára tartott bevezető előadást.

a tíznapos kurzuson összesen tizenhat előadás hangzik majd el. a referátumok lényegében három témakört érintenek. szólnak a közművelődés üzemi feladatairól, a felnőttoktatás tennivalóiról és a művelődési otthonok programjairól. az elméleti és módszertani kérdésekkel egyaránt foglalkozó előadások a népművelés tartalmi és formai továbbfejlesztéséhez kívánnak segítséget adni a hallgatóknak, akik az ország különböző területeiről érkeztek szegedre. a népművelés, az üzemi kulturális munka helyi irányító, a művelődési központok, a könyvtárak vezetői közül kétszázhetvenen bővítik ismereteiket a nyári egyetemen. /mti/

--

bb. 13. piacon a hevesi sárgadinnye - több zöldség heves megyéből

kov/ká/r hgy 1978. július 25.

a heves megyei zöldség vállalat kedden husz vagon zöldséget küldött piacra, s ez a mennyiség már jelentősen meghaladja az egy héttel korábbi napi forgalmat. a száraz, napos idő beálltával bőségesebb a kínálat, bár egyes zöldségféléknél az érés továbbra is lassu. főzőtök, uborka már van bőven, kielégíti a helyi igényeket, zöldbabból és főzőhagymából pedig az ország más területeire is szállítanak. paradicsomból 50 mázsát, paprikából mintegy száz mázsát küldtek a tarnamenti és a mátraaljai termelőszövetkezetek. újdonságként megjelent a helyi piacon a hevesi sárgadinnye. az izletes gyümölcsből kedden öt mázsányit értékesítettek. más években ilyenkor már dömpingje volt a dinnyének, most alig jut belőle izelitő. a jövőhéten várhatóan a jelenlegi mennyiség többszörösét küldik piacra naponta paradicsomból, paprikából és dinnyéből a heves megyei gazdaságok. /mti/

--

12.30 rj

-7 -

13<sup>20</sup>  
07

bb. 14. időjárásjelentés

hgy rj

1978. július 25.

a meteorológiai intézet jelenti július 25-én kedden 13 órakor:

nyári idő.

szárazföldünk északnyugati részén, irország és norvégia térségében, valamint délkeleten, ukraina felett örvénylő ciklonok területén erősen felhős, hűvös, esős az idő. az említett két időjárás rendszer között, így közép-európa térségében is, a kialakult magas légnyomásu területen, lelassultak a légmozgások. ennek következtében, az itt felekedt hűvös levegőben, az erős nappali besugárzás hatására, a hőmérséklet csak lassan közelíti meg az évszaknak megfelelő értéket. a kárpát-medence területén a következő 36 órában ismét nyáriassá válik az időjárás.

hazánkban hétfőn jobbra derült, száraz idő volt, csupán a déli órákban növekedett meg kissé a gomolyfelhőzet. a 11-15 óras napsütés hatására, a még mindig hűvös levegőben 22-27 fokig emelkedett a hőmérséklet. kedd hajnalra 8-14 fokig csökkent a levegő hőmérséklete. a délelőtti órákban folytatódott a napos, száraz idő. a hőmérséklet 11 órakor 22 és 26 fok között váltakozott. budapestben hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 18,5 fok volt, a százéves átlagnál 3,5 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor a fővárosban 24 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén süllyedő.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 20 fokos volt.

várható időjárás szerda estig:

száraz, általában derült idő. változó irányu gyenge szél. tovább melegszik az idő. legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 25-29 fok között.

a duna vízállása budapestnél 404 cm, a víz hőmérséklete 17.2fok.  
/mti/

--

13.25 rj

-8 -

13.25 rj

bb. 15. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke július 25-én 13 óráig:

se/rj

1978. július 25.

1. atomerőmű-építés
2. peronoszpóra
3. virágkarnevál
4. konténerházak
5. növényvédőszer
6. avarkori temető
7. elhunyt szekeres józsef
8. baleset
9. transzformátorberendezések exportja
10. sityikov megbeszélései
11. elutazott a vit-delegáció
12. nyári egyetem
13. sárgadinnye
14. időjárás
15. hírjegyzék

az 1. sz. javítás a 2. sz. gyorsíróre vonatkozott!  
/mti/

--

bb.16. igazi aratás -csaknem ezer kombájn dolgozik a hajduságban- csökkent a búzák nedvességtartalma

tób, szü, tó a, káp, cser, blb, kör/ká/be/p hgy 1978.július 25.

a kedvezőbbre fordult időjárásban új lendületet vett a nyári betakarítás országszerte. ez mind a learatott területen, mind az átvetett gabona mennyiségében megmutatkozik. jónéhány megyében ez a hétkezdet egyúttal az igazi aratás kezdetét is jelentette.

hajdu-bihar megyében csaknem ezer kombájn dolgozik már a földeken nehéz körülmények között, hiszen a hortobágy térségében júliusban az átlagosnál kétszer több csapadék hullott le. a táblák végén mindenütt készen állnak a kisegítő traktorok, mert a búzával megrakott pótkocsikat a legtöbb helyen csak két traktor tudja kivontatni az utakra. a megyében eddig a buza 33 százalékát aratták le. csongrád megyében kedden 700 kombájn dolgozott a gabonaföldeken, s ezen a napon 5500 hektárról takarították be a búzát.

/folyt köv./

15.00/p  
15.00

-9-

bb.16. /igazi.....folyt/p

itt tuljutottak az aratas félidején : a 92 ezer hektár őszi kalászosból mintegy 50 ezer hektár termését vitték eddig fedél alá.a megye egyik ismert közös gazdasága,a makói józsef attila tsz ezen a napon végzett is a nagy munkával: 1500 hektár kalászos termését 13 munkanap alatt takarították be. az eső ezt a tájat sem kimélte, voltak napok amikor csak egy-két órát tudtak dolgozni,mégis tuljutottak a nehézségeken. négy vasárnapi műszakot tartottak,s amikor lehetett hjnali 5 órától este 9 óráig jártak az arató-cseplő berendezések, amelyeken egymást váltották a kombájnosok.a betakarítás végeztével most hat kombájnjukkal a szomszédos gazdaságokat segítik.

zsalában kedden kezdődött az igazi buzaaratás,amikor 350 kombájn látott hozzá a 33 ezer hektár kenyérgabona betakarításához. a nehéz körülmények között dolgozó aratók egy-egy géppel naponta átlag 6 hektár termését takarítják be- somogyban a kalászosoknak csaknem 40 százalékát aratták le eddig,s a buza több mint egyharmada is fedél alá került. győr-sopron megyében 870 kombájn 7000 hektárról aratta le a gabonát. ezen a napon a lajta-hansági állami gazdaságban csucsteljesítményt értek el: 56 géppel 500 hektárról vágták le a termést.a kiskisalföldi tájon a legutóbbi három esőmentes napon akkora területről takarították be a gabonát, mint az azt megelőző 10 napon együttvéve.

észak-magyarországon, borsod megyében a legutóbbi három napon megközelítőleg 4 ezer hektárról került le a gabona, s eddig összesen 8 ezer hektár termése került biztonságba.ez nem egészen 10 százaléka csak az összes aratnivalónak. a kései érés és a rendkívül felázott talaj indokolja ezt az elmaradást és egyúttal azt az igyekezetet,amellyel a vidék gazdaságai a késés behozásán dolgoznak.a dőlt,gazos gabonában 60 kombájn hibásodott meg,s bár ezeket azonnal kijavították,igy is megközelítőleg 1300 üzemóra esett ki.

az új kenyérnek valót közuton és vizen egyaránt szállítják a tárolókba.tolna megye duna-menti gazdaságaiból 500 vagon étkezési búzát uszályokon továbbítanak a dunán a csepeli tárházba-. madocsán és fadd -domboriban rakják meg a vízi járműveket.az első uszály feltöltését a madocsaikikötőben kedden kezdték meg a bölcskei tsz bbuzájával.-mti/

15.15/p

15<sup>15</sup> 06

-.  
-10-

bb.18. embargó: 18.00 óráig

-----  
magyar vezetők üdvözlő távirata a kubai köztársaság nemzeti ünnepén

p ie

1978. július 25.

dr. fidel castro ruz elvtársnak,

a kubai kommunista párt központi bizottsága első titkárának,  
a kubai köztársaság államtanácsa elnökének,  
a minisztertanács elnökének

h a v a n n a  
-----

kedves fidel castro elvtárs!

a kubai köztársaság nemzeti ünnepén, a moncada laktanya elleni támadás 25. évfordulója,a nemzeti felkelés napja alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága,a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa,a magyar dolgozó nép nevében elvtársi üdvözlőnként és jókívánságainkat küldjük önnek,a kubai kommunista párt központi bizottságának, a kubai köztársaság államtanácsának,minisztertanácsának és az egész kubai népnek.

negyedszázaddal ezelőtt új szakasz kezdődött a kubai népnek a szabadságért,a nemzeti függetlenségért,a haladásért vívott évszázados harcában.a kubai forradalmi hagyományok és josé marti eszméinek nyomdokain járó forradalmár nemzedék elévülhetetlen érdeme,hogy győzelemre vitte a nép nemzeti és társadalmi felszabadulásának ügyét,megnyitotta az utat az amerikai földrész első szocialista államának létrehozásához. kuba ma a szocialista közösség tagjaként a társadalmi haladás élvonalában halad és a kommunista párt vezetésével nagy eredményeket ér el a társadalom,a népgazdaság, az államigazgatás szocialista átalakításában,a nép jólétének emelésében, kulturájának gazdagításában.

a magyar nép,a haladó emberek világszerte elismeréssel tekintenek a kubai népnek a szocializmus építésében elért kiemelkedő eredményeire,a kubai köztársaság internacionalista külpolitikájára,amely példaként szolgál a gyarmatosítás,a neokolonializmus,az imperialista beavatkozás ellen küzdő népek számára, és jelentősen hozzájárul a szocialista közösség nemzetközi tekintélyének,a békéért,a függetlenségért és a társadalmi haladásért küzdő erők befolyásának növekedéséhez.

/folyt köv./  
15.20/p  
16<sup>00</sup> 06

-11-

bb.18./magyar vezetők.....folyt/p

örömünkre szolgál, hogy pártjainknak és népeinknek a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus elvein nyugvó testvéri barátsága egyre mélyül. a politikai, gazdasági, kulturális és társadalmi élet minden területét átfogó, sokoldalú együttműködésünk napról-napra erősödik, eredményesen szolgálva a két nép és az egész szocialista közösség érdekeit.

a forradalmi folyamat e történelmi jelentőségű eseményének évfordulóján kívánjuk önnek és a testvéri kubai köz- társaság népének, hogy további kimagasló eredményeket érjenek el a kubai kommunista párt i. kongresszusa határozatainak végrehajtásában, hazájuk felvirágoztatását, a szocializmus és a béke ügyét odaadón szolgáló munkájukban, a társadalmi haladásért vívott közös harcban.

elvtársi üdvözléssel:

kádár jános  
a magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottságának első  
titkára

losonczi pál  
a magyar népköztársaság elnöki  
tanácsának elnöke

Lázár györgy  
a magyar népköztársaság minisz-  
tertanácsának elnöke

x x x

az évforduló alkalmából apró antal, az országgyűlés elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait blas rocanak, a kubai köztár- saság népi hatalmi nemzetgyűlése elnökének. táviratban köszöntötte kubai partnerszervezeteit a hazafias népfront országos tanácsa, a szot és a kisz.

/mti/

--

15.30/p

-12-

16 <sup>10</sup>UG

bb.17. elhunyt ferenczi sándor

k/ká/p hgy

1978. július 25.

ferenczi sándor, a szocialista hazáért érdemrend tulaj- donosa, nyugalmazott rendőrőrnagy, volt partizán, aki 1933-tól volt tagja a pártnak, 63 éves korában elhunyt. temetése július 28-án 15 órakor lesz a soproni szt.mihály temetőben.

az mszmp sopron városi bizottsága,  
magyar partizán szövetség.

/mti/

--

bb.19. lecsapolják a „földalatti tavat,,

kör/ká/p ie

1978. július 25.

a borsodi szénbányák bükkaljai üzeméhez tartozó tervtáró- ban kedden megkezdték az ott összegyűlt mintegy 100.000 köbmé- ter víz lecsapolását. a munka célja lehetővé tenni az új, mintegy 100 méter frontfejtés kialakítását.

a felszíntől mintegy 100 méter mélységben az egyik vágat- ban erre a célra 350 köbméter befogadóképességű vízmentesítő telepet alakítottak ki. a „bányatóból,, lecsapolt vizet ebben gyűjtik össze, majd pedig szivattyúkkal a felszínre nyomják, onnan pedig a tardona patakba vezetik.

az így mentesített térségben kialakítandó frontfejtést szovjet gyártmányú önjáró biztosító berendezésekkel, valamint len- gyel maróhengerrel gépesítik, s onnan naponta megőzelítőleg 600 tonna szenet szállítanak majd a felszínre. az új munkahelyet a ter- vek szerint az idei bányásznapra állítják termelésbe./mti/

--

bb.20. megalakult az ország első szőlőtermesztési társulása

lászl/ká/p ie

1978. július 25.

egységes elvek alapján fejlesztik a jövőben a homokvidék szőlőkultúráját. irányítására kecskeméten megalakult az ország első szőlőtermelési társulása. a vállalkozást a kecskemét-szikrai állami gazdaság, a középmagyarországi pincegazdaság és az országos szőlészeti és borászati kutató intézet hozta létre. a társulás, amelynek koordinációs bizottsága kedden tartotta ülését, lakitele- ki központtal működik majd. a tudomány közvetlen segítségével, az új nemesítésű szőlőfajták felhasználásával, komplex programmal indítják az egész alföld majdani szőlőtermesztését meghatározó munkát.

/folyt köv. / 16 <sup>30</sup>  
15.45/p

-13-

bb.20./megalakult.....folyt/p

jelenleg a közös vállalkozás mintegy ötezer hektár ültetvényt fog össze . de várják az újabb jelentkezőket.

a vállalkozás mintegy 8,5 millió forintos költséggel fejleszti a lakiteleki szőlőszaporító bázist. innen látják majd el a taggazdaságokat a legújabb nemesítésű hazai szőlőfajtákkal. 1980-ban már 1,6 millió szaporító anyagot használhatnak fel a teljes egészében gépesíthető nagyüzemi szőlősök kialakításához./mti/

.-.

bb.21. hetvenezer látogató a szegedi vásáron

dob/ká/p ie

1978. július 25.

keddig mintegy hetvenezer látogató kereste fel a 31. alkalommal megrendezett szegedi ipari vásárt, amelynek elsőrendű célja az új fogyasztási cikkek bemutatása.

a vásár kiegészítő rendezvényeként kedden ipari-tudományos konferenciára került sor a szegedi technika házában. a tanácskozáson ,amelyen több mint 250 műszaki szakember, tudományos kutató vesz részt, török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes hazánknak a világ gazdaságban betöltött szerepéről, pulai miklós a magyar nemzeti bank elnökhelyettese az exportbővítés beruházásokkal kapcsolatos hitelpolitikájáról tartott előadást.  
/mti/

.-.

bb.22. nagyobb figyelem az utóvizsgálatokra, vizsgálat a közérdekű bejelentésekről - sajtótájékoztató a kneb munkájáról

t km/fe/p bc ie

1978. július 25.

-a népi ellenőrzésnek is fontos feladata a hatékonyság fokozása, ezért inkább kevesebb, de jobban előkészített alaposabb vizsgálatot végeznek - mondotta szakali józsef államtitkár, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke a testület első féléves munkájáról és további tennivalóiról kedden tartott sajtótájékoztatón. a vizsgálatok számának csökkentése lehetővé teszi, hogy több időt és energiát fordítsanak az ellenőrzést követő változások, intézkedések figyelemmel kísérésére, a közérdekű bejelentések mélyreható elemzésére.

/folyt köv./  
16.05/p

Li 16-35

-14-

bb.22. /nagyobb figyelem....folyt/p

az év első felében a tavalyi 120-ról 136-ra növekedett a társadalompolitikai kérdésekkel foglalkozó vizsgálatok száma. ezek közül a legjelentősebbek, a lakosság életkörülményeit közvetlenül is érintők: a vállalatok jóléti és kulturális, béren

kivüli juttatásaival, a fogászati ellátás helyzetével, a gyógyvizek idegenforgalmi hasznosításával, a lakótelepek járulékos beruházásaival foglalkozó elemzések. a kneb-eknek törvényben biztosított joguk a gazdálkodó szervezetek beszámoltatása, az elmúlt években azonban kevés esetben éltek ezzel. az idén már a kneb is alkalmazta az ellenőrzésnek ezt a formáját; júniusi ülésén az országos takarékpénztár vezérigazgatója adott tájékoztatást a lakosság hitelellátásáról. a beszámoló és az ehhez készült helyzetelemzés, valamint az elhangzott javaslatok alapján megállapították: lehetőség van a lakosság hitelellátásának továbbfejlesztésére.

a közeljövőben tárgyalja a kneb előterjesztése alapján a minisztertanács a tejtermelés, feldolgozás és forgalmazás helyzetéről készült összefoglaló jelentést. az eddigi tapasztalatokat összegezve javaslatot dolgoztak ki a termelési eredmények megtartásával kapcsolatban, valamint a termelés, a feldolgozás, a forgalmazás technikai feltételeinek fejlesztésére. a kneb elnöke kedvezőnek értékelte, hogy a megyei bizottságok javaslatai alapján máris számos helyi intézkedés született a tejtermékek minőségének, választékának javítására.

ugyancsak a minisztertanács elé terjeszti a kneb az ujtómozgalom helyzetének vizsgálatáról készült jelentését. hét tárgyalási felügyelete alá tartozó 270 egységnél jártak a népi ellenőrök. az összefoglaló jelentésben 3500 ujtó- kérdőívre írt - válaszait is figyelembe veszik.

az elkövetkező hónapokban több új vizsgálathoz látnak hozzá. az egyik legjelentősebb a közérdekű bejelentésekkel, javaslattal és panaszokkal foglalkozó, 1977-ben alkotott törvény végrehajtásának ellenőrzése. a jogszabályok megjelenésétől a vizsgálat megkezdéséig eltelt idő már módot ad a tapasztalatok összegzésére, a végrehajtásban előforduló esetleges hibák feltárására, a jó megoldások közkinccsá tételére. az elemzés során értékelik a bejelentéseket, a panaszokat leggyakrabban kiváltó indokokat, s széleskörűen vizsgálják a névtelen bejelentések okait is.

/folyt köv./  
16.15/p

Li 16-45

-15-

bb.22./nagyobb figyelem.....2.folyt/p

hat évvel ezelőtt foglalkozott a kneb a lakosság butor-ellátásával, a közeljövőben kezdődő utóvizsgálattal választ keresnek arra, mit tettek azóta az illetékesek, az alapvizsgálat javaslatait hogyan valósították meg, s milyen további teendők, intézkedések szükségesek a minőség, a választék javítására, a gondosabb szállításra, az ipari korszerűsítésre.

a kneb elemzi a minisztériumok irányítása alá tartozó film-studiók tevékenységét is, javaslatokat téve a meglévő anyagi, szellemi lehetőségek jobb kihasználására. a munkaprogramban szerepel néhány üzembe helyezett nagyberuházás teljes befejezésével, valamint a gazdaságtalan termelés visszaszorításával foglalkozó vizsgálat is./mti/

--

bb.23. bővülő közétkeztetés, kulturáltabb kiszolgálás - két megye vendéglátását értékelte a szövosz elnöksége

t ol/z/p sl ie

1978. július 25.

fontos feladatot oldanak meg az áfész-ek a közétkeztetés kiterjesztésével, az alkoholmentes italok forgalmának növelésével és a vendéglátóipar kulturáltságának fokozásával - állapította meg keddi ülésén a szövosz elnöksége, amely győr-sopron és szabolcs-szatmár megye vendéglátásának helyzetéről tárgyalt.

győr-sopron megye áfész -vendéglátóhelyein évről-évre nő az üzemi étkeztetés forgalma. a győri áfész például egymaga több mint 6900 adag ételt szolgál fel naponta az ellátásnak ebben a formájában. a megyebeli szövetkezetek elhatározott szándéka tovább szélesíteni a közétkeztetést, javítani a cukrászati termékekkel való ellátást, s -főként az idegenforgalom által erősebben érintett helyeken - gondoskodni a parkolási lehetőségekről is.

a szabolcs-szatmár megyei áfészek vendéglátó forgalma az elmúlt két évtized alatt hatszorosára, ezen belül az ételforgalom tizenegyszeresére emelkedett. legerőteljesebben az alkoholmentes italok forgalma növekedett ebben a megyében, ahol mérséklődött a szeszesitalok fogyasztásának korábban gyorsütemű növekedése. a rendszeres étkeztetési formákban naponta 11 ezer vendéget szolgálnak ki. áfész-ek és termelőszövetkezetek több helyütt közösen létesítette vendéglő-éttermeket. a gyermek-és diákélelmezésben bevezették az iskolatej-és péksütemény ellátást is.

/folyt köv. 16.25/p

-16-

bb.23./bővülő.....folyt/p

szabolcs-szatmár megyében a jelen ötéves tervidőszak alatt 190 millió forintos beruházással 8320 négyzetméterrel bővítik a szövetkezeti éttermek, vendéglők, és még ennél is többel a cukrászdák, bisztrók, büfék alapterületét. az intenzív fejlesztés során 55 italboltot alakítanak át falatozóvá. a korszerűsítésekhez felhasználják a belkereskedelmi minisztérium, a szövosz és a tanácsok pályázati rendszerében nyújtott 23,5 millió forintos támogatást is./mti/

--

bb.24. a munkásszakszervezetek olasz szövetségének

p ie

1978. július 25.

/cisl/ küldöttsége, amely luigi macario főtitkar vezetésével a szot meghívására tartózkodott hazánkban, elutazott budapestről./mti/

--

bb.25. két nap időnyereség - kilencszázezer forint többlettermelés

csiz/p st di

1978. július 25.

a jó munkaszervezés eredményeként két nappal az átépítés eredeti határideje előtt kedden megkezdte a termelést a salgótarjáni öblös üveggyár egyik automata kemencéje. a két napos időnyereség 900 ezer forint értékű többlettermelést tesz lehetővé. a kemencékhez kapcsolódó berendezések ugyanis percenként husz-huszonöt darab háztartási üvegárut - hamutartót, poharat, söröskorsót -, illetve formadiszitési villanyburát készítenek./mti/

--

bb.26. kiállítás kubáról a csiliben

t/ke/p di

1978. július 25.

a moncada laktanya elleni támadás 25. évfordulója alkalmából kubai fotókiállítás nyílt kedden bondor józsefnek, nyugalmazott miniszternek, az MZSI KB-tárgyaló elpidio alvareznek, a kubai köztársaság budapesti nagykövetsége másodtitkárának méltató szavaival pesterzsébeten, a vasas művelődési házban. a 160 képből álló gyűjtemény felidézti a szigetország forradalmi átalakulásáért vívott harcokat és a szocialista társadalom építésének eredményeit. a tárlat augusztus 8-ig, naponta 15 és 19 óra között tekinthető meg./mti/

--

16.50/p 17.00

-17-

bb.27. váczi márton ,

k /pá/bc/p di

1978. július 25.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a minisztertanács nyugalmazott osztályvezetője, aki 1932 óta volt tagja a párt-nak, 74 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 31-én, hétfőn délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp XI. kerületi bizottsága,  
a közalkalmazottak szakszervezete.

/mti/

--

bb.28. sirkeőavatás

k km/fe/bc/p di

1978. július 25.

kedden a farkasréti temetőben -születésének 70. évfordulója alkalmából felavatták kovács pálnak, a fővárosi tanács volt elnökhelyettesének síremlékét.

a fővárosi tanács nevében katona géza igazgatási főosztályvezető emlékezett kovács pálnak életúrára, a testület vezetésében

1958-tól nyugdíjazásáig végzett sokoldalú tevékenységére.

/mti/

--

bb.29. az obt távirata a koreai béketanács-hoz

i ma/z/p bc di

1978. július 25.

a nemzetközi koreai szolidaritási hónap július 25-i befejeződése alkalmából az országos béketanács elnöksége táviratban köszöntötte a koreai béketanácsot./mti/

--

bb.30. elhunyt heránus elemér

cser/ká/p di

1978. július 25.

heránus elemér nyugdíjas, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1940 óta volt a párt tagja 59 éves korában elhunyt. temetése 1978. július 27-én 14 óra 15 perckor lesz a győr-nádorvárosi köztemetőben.

az mszmp győr városi bizottsága,  
a győr-sopron megyei rendőrfőkapitányság.

--  
-18-

1978.07.20.  
/mti/  
17.00/p

bb.31. horn dezső kitüntetése

pá/p sl di

1978. július 25.

az elnöki tanács horn dezső közlekedés-és postaügyi miniszterhelyettesnek, a posta vezérigazgatójának, eredményes munkássága elismeréseként 60. születésnapja alkalmából a szocialista Magyarországért érdemrendet adományozta. a kitüntetést kedden pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter adta át. a kitüntetést átadásánál jelen volt kovács Antal, az mszmp központi bizottsága ipari-, mezőgazdasági- és közlekedési osztályának vezetője./mti/

--

bb.32. képek a világifjusági találkozóról

t da/p bc di

1978. július 25.

az eddigi világifjusági találkozók eseményeit, hangulatát megörökítő fotókból nyílt kedden kiállítás az mti vadas ernő termében. a képen prágától berlinig kísérik nyomon a fesztiválok történetét, és a seregszemlék egy-egy kiemelkedő részvevőjét, így Paul Robesont, Gagarint, Angela Davis is bemutatják. a XI. világifjusági találkozó színhelyéről még csak a kubai tájakat és embereket ábrázoló felvételek adnak hírt. a 11 színes diát és félszáz fekete-fehér fotót felsorakoztató tárlat azonban augusztus közepétől mintegy husz friss havannai képpel válik teljessé.

a kiállítás -amelyet király Ferenc, a magyar távirati iroda pártbizottságának titkára nyitott meg - szeptember végéig tekinthető meg./mti/

--

bb.33. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig:

p di

1978. július 25.

16. igazi aratás
17. elhunyt ferenczi sándor
18. magyar vezetők távirata
19. lecsapolják
20. megalakult
21. hetvenezer látogató
22. nagyobb figyelem
23. bővülő közétkeztetés
24. a munkásszervezetek
25. két nap időnyereség
26. kiállítás kubáról
27. váczi márton
28. sirkeőavatás
29. az obt távirata
30. elhunyt heránus elemér
31. horn dezső kitüntetése
32. képek a vitékről
33. hírojegyzék./mti/

17.45/p

--  
-19--

18<sup>00</sup> ut

bb.34. béke és barátsági nagygyűlés debrecenben

szü/st/p di

1978. július 25.

az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának a meghívására alekszej pavlovics sityikovnak, a legfelső tanács szövetségi tanácsa elnökének, az európai biztonság és együttműködés szovjet bizottsága elnökének vezetésével hazánkban tartozkodó küldöttség kedden hajdu-bihar megyébe látogatott. a vendégeket elkísérte kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának és az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának elnöke. velük volt felix petrovics bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének követtanácsosa.

a küldöttség tagjai - hajdu-bihar megye és debrecen város párt-, tanácsi- és társadalmi szervezeteinek vezetőivel együtt kedden délután a magyar gördülőcsapágy művek debreceni gyárát keresték fel. itt fiák lászló vezérigazgató köszöntötte a vendégeket, akik ezután béke és barátsági nagygyűlésen találkoztak a gyár dolgozóival.

sziklasi béla, a gyár pártbizottságának titkára mondott megnyitót, majd kállai gyula szólalt fel.

- nagygyűlésünkön együtt veszünk részt annak a népnek a képviselőivel - mondotta többek között -, amely már az új társadalom építésének első napjaiban kinyilvánította, hogy a szocializmus és a béke elválaszthatatlanok. az azóta eltelt több mint hatvan év igazolta, hogy a háborus törekvések idegenek a szocializmustól. de a két világháború, az egymást követő fegyveres konfliktusok bizonyították, hogy a pusztítás, a vérontás nem érdeke a más társadalmi rendszerben élő, dolgozó embereknek sem. a béke megőrzéséért, a hidegháború megszüntetéséért milliók és milliók lépnek fel világszerte. következetes küzdelemükkel, sikerült elhárítani az új világháború fenyegető veszélyét és a nemzetközi politikai élet uralkodó tendenciájává változtatni a békés egymás mellett élés politikáját, az enyhülés irányzatát.

/folyt köv./  
18.00/p  
18<sup>40</sup> UG

-20-

bb.34./ béke és barátsági.....folyt/p

-napjainkban a nemzetközi élet alakulásának legbefolyásosabb tényezője a szocialista világrendszer. a szocialista országok erejének növekedése, egységének megszilárdítása nemcsak a szocialista közösségnek, hanem a világ minden dolgozójának érdeke. a felszabadulásunk óta eltelt harminchárom esztendő alatt egész népünk meggyőződött arról, hogy a szocializmus építése hazafias tett, amely a nemzet felemelkedését, a társadalmi haladás és a nemzetközi béke ügyét szolgálja.

ezután a.p. sityikov emelkedett szólásra. bevezetőjében köszöntötte a debreceni gyár kimagasló munkásikereket elért dolgozó kollektíváját, majd így folytatta:

- a szovjetunió és a magyar népköztársaság a varsói szerződés tagállamaiként egységesen és következetesen fellépnek az európai kontinens biztonságának szavatolásáért, a széleskörű, kölcsönösen előnyös gazdasági kapcsolatok fejlesztéséért minden állam között, a nemzetközi feszültség enyhítéséért és a béke megszilárdításáért.

- a szovjetunió, a szocialista országok jelentős sikereket értek el a külpolitika terén is. a lenini békepolitika megvalósítása során a szovjetunió együtt lép fel a testvéri szocialista országokkal, a világ kommunista és munkásmozgalmának növekvő erőivel. az európai biztonság és együttműködés hívei előtt igen nagy feladatok állnak. mindenekelőtt küzdenünk kell a hel-sinkiben aláírt záróokmány valamennyi pontjának a megvalósításáért, erőteljesen folytatni kell harcukat a fegyverkezési hajszá megszüntetéséért, a leszereléséért, a közép-európai haderők és fegyverzetcsökkentéséért, a világbékéért.

- a legfontosabb feladat, amire ma a szovjetunió és a magyar népköztársaság valamennyi baráti szocialista ország koncentrálja erőfeszítéseit - mondotta befejezésül a.p. sityikov - hogy teljesen megszüntessék a világot fenyegető nukleáris katasztrófa lehetőségét, hogy elérjék a nemzetközi kapcsolatokban végbement pozitív változások állandósítását, elmélyítsék, szélesítsék, és megfordíthatatlanná tegyék az enyhülést, megállítsák a fegyverkezési hajszát.

/folyt köv./  
18.05/p  
18<sup>40</sup> UG

-21-

bb.34. /béke és barátsági.....2.folyt/p

a nagy tapssal fogadott beszéd után a.p.sityikov a küldöttség ajándékeként Lenin-mellszobrot nyújtott át a csapágy művek kollektívájának.

a nagygyűlés után a gyár vezetői bemutatták a vendégeknek a szovjet műszaki segítséggel újjászülető debreceni csapágy gyár több üzemrészét.

a küldöttség tagjai ezután debrecen nevezetességeit, az épülő új lakótelepeket tekintették meg./mti/

--

bb.35. róna istván nyugállományú rendőrőrmagy,

gg/p bc di

1978. július 25.

a magyar partizán szövetség tagja életének 65. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása, július 27-én 11 órakor lesz a rákoskeresztúri új-köztemetőben.

a magyar partizán szövetség.

/mti/

--

bb.36. elutazott a jndk egészségügyi küldöttsége

i dg/z/p bc di

1978. július 25.

kedden elutazott budapestről a jemeni népi demokratikus köztársaság egészségügyi küldöttsége, amely abdullah bukair egészségügyi miniszter vezetésével schultheisz emil egészségügyi miniszter meghívására tett látogatást hazánkban.

abdullah bukairt fogadta aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese és szent-istványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára.

a küldöttség itt tartózkodása során tárgyalásokat folytatott az egészségügyi minisztériumban, meglátogatott több egészségügyi intézményt, köztük a semmelweis orvostudományi egyetemet, az orvostovábbképző intézetet, az országos kardiológiai intézetet, a nagyatádi városi kórházat, s felkereste a medicor műveket.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren schultheisz emil bucsuztatta./mti/

--

18.15/p

-22-

19<sup>00</sup> 06

bb.37. zinger ferenc,

pá/p bc di

1978. július 25.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1917 óta volt tagja a pártnak, 76 éves korában elhunyt. temetése augusztus 3-án, csütörtökön 13 órakor lesz a rákoskeresztúri új-köztemetőben.

/mti/

az mszmp xi. kerületi bizottsága

--

bb.38. román népművészeti együttes előadása csepelen

t me/z/p bc di

1978. július 25.

kedden a csepel művek munkásotthonában megkezdte magyarországi szereplését a salba prahoei román népművészeti együttes: moldovai kórát avas-vidéi, erdélyi, prahoei és olténiai táncokat, ének-és hangszerszólókat adott elő, viszonzva a csepeli táncegyüttes romániai vendégszereplését.

a 45 tagú együttes szerdán martonvásáron, az mta mezőgazdasági kutató intézetének gazdaságában dolgozó fiatalok előtt lép fel, július 28-án dunakeszin, 30-án pedig miskolcon szerepel.

/mti/

bb.40. 1800 népművész szinpompás felvonulása - menettáncokkal nyílt meg a vi. duna menti folklórfesztivál kalocsán

lász/ká/p di

1978. július 25.

a népek barátságának jegyében kedden megnyitották a vi. duna menti folklórfesztivált. a sokszínű, minden eddiginél változatosabb rendezvény központi ünnepségre kalocsán került sor, ahol a résztvevő nemzetek zászlóival díszített főúton 1800 népművész szinpompás felvonulásával a népi együttesek menettáncával kezdődött meg a seregszemle- este szabadtéri diszünneppel folytatódott a műsor. pozsgay imre kulturális miniszter nyitotta meg a három évenként sorra kerülő duna menti népek folklórfesztiválját, amely tíz éve szolgálja a népek barátságát, ápolja, újraéleszti népművészetüket.

/folyt köv./

19.40/p

-23-

20<sup>30</sup> 06

bb.40. /1800 népművész.....folyt/p

a továbbiakban tolna és bács-kiskun megye városaiban folytatódik az eseménysorozat, amelyen 11 ország - a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország az ndk, románia, ausztria, az nszk, törökország és magyarország - 25 népi együttese versenyez majd a legjobbaknak kijáró elismerésért. a hazaiakat tíz együttes képviseli, de a szovjetunióból és jugoszláviából is több tánccsoport érkezett. bács megye krimi területi testvérmegyéjéből 56 főnyi népi együttes szerepel, míg a doni kozákok dal-és néptáncgyüttese 40 tagu.

a rendezvénysorozatot találkozó, kiállítások teszik változatosabbá. szekszárdon, a megyei művelődési központban népviseleti és iparművészeti kiállítás nyílt. ugyanott, a városi tanács nagytermében népi műemlékek és népi hangszerek kerültek közszemlére. tárlatok várják a látogatókat baján, kalocsán, és kecskeméten is. ezenkívül néprajzzal, népművészettel kapcsolatos számos tanácskozást rendeznek a fesztivál idején. kecskeméten folklór kutatók találkoznak, baján pedig a honismereti mozgalom időszerű kérdéseit vitatják meg. kalocsán a népművészet mestereinek országos találkozója kerül sor, s ezzel egyidőben nyitják meg a ,,kismesterek,, utcáját.

a fesztivál programját a népdalkörök műsora is gazdagítja. a parasztkórusok baján, dunaföldváron és szekszárdon mutatkoznak be. /mti/

bb.41. időjárásjelentés

pá/p di 1978. július 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. július 25-én kedden este:

nyári idő

várható időjárás az ország területén kedd estig: a déli, kora délutáni órákban gomolyfelhőképződés. a nap többi részében kevés felhő, napos idő. mérsékelt, változó irányú szél. tovább melegszik az idő. a hőmérséklet kora délután 25-29 fok között lesz. /mti/

19.50/p

-24-

20<sup>h</sup>UG

bb.42. pécsi sebestyén orgonahangversenye miskolcon

kör/ká/p di 1978. július 25.

a collegium musicum sorozat hatodik hangversenyeként kedden, miskolcon, az evangélikus templomban pécsi sebestyén orgonaművész adott koncertet. egész estét betöltő műsorában bach műveit szólaltatta meg. /mti/

--

bb.43. vásárosnaményban vendégszerepelt a moszkvai nagyszínház vonószeneke

kal/ká/p di 1978. július 25.

zsufolt nézőtér előtt lépett pódiumra kedden este vásárosnaményban, a járási művelődési központ színháztermében a moszkvai nagyszínház hazánkban vendégszereplő vonószeneke. az együttes műsorát bach, liszt, schubert és paganini műveiből állították össze.

/mti/ --

bb.39. áramkimaradás a köruton

i dg/pá/p di 1978. július 25.

kedden délben több mint háromnegyed óráig szünetelt a villamosforgalom a nagyköruton, áramátalakító gépház műszaki hibája miatt, a bkv a villamosok helyett autóbuszokkal bonyolította le a forgalmat. /mti-/

--

20.50/p

-25-

21<sup>h</sup>UG

bb.44. Levegőrobbanás a ix. kerületben

i /dg/pá/p di

1978. július 25.

robbanás rázta meg kedden kora este a ix. kerület bakáts utca környékét. tekintve, hogy a bakáts utca és a közraktár utca sarkán gázszerelők dolgoztak földalatti vezetéken, a környék lakói gázrobbanásra gyanakodtak és értesítették a tűzoltókat és a mentőket. mint a vizsgálat megállapította, egy 700 milliméteres öntöttvas-cső gáznyomás próbájának megkezdésekor a levegő nyomása robbantotta le a zárókupakot a cső végéről és ez adta a gázrobbanásra emlékeztető hangot. egy könnyebb sérülés történt, a zárókupak a munkások porába csapódott és a por megsértette az egyik munkás szemét. /mti/

-. -

bb.45. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

p di

1978. július 25.

- 34. béke és barátsági nagygyűlés
- 35. róna istván
- 36. elutazott a jndk ....
- 37. zinger ferenc
- 38. román népművészeti együttes
- 39. áramkimaradás
- 40. vi. dunamenti folkórfesztivál
- 41. időjárás
- 42. pécsi sebestyén
- 43. moszkvai nagyszínház ....
- 44. Levegőrobbanás
- 45. hírjegyzék

/mti/  
21.15/p

-. -  
-26-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője : bajnok zsolt  
szerkesztette: izsák erika  
                  halasi györgy  
                  dosztányi imre

2130 UG

**MTI**

60.008/x  
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z e r d a .

bb 1. hat részes sorozat az ifjusági mozgalom történetéről

i k/e/ny dg di

1978 július 26.

az ifjusági mozgalom történetét bemutató, hat részből álló sorozat készítését kezdték meg a televízió ifjusági osztályának munkatársai. az első két rész a századforduló mozgalmát, a 3. és 4. rész a századfordulótól 1945-ig terjedő, a befejező két rész az 1945 utáni időszakot öleli fel. a munkában történészek, könyvtárosok közreműködésével archivfotókat, film-és levéltári anyagokat, kordokumentumokat használnak fel. feldolgoznak egykori periratokat, bemutatják az agrárszocialista mozgalom kiemelkedő ifju alakjait, a felszabadulás utáni különböző ifjusági szervezeteket. átfogó képet adnak a kisz-ről, az ifjusági szövetség keretében kialakult, széles tömegeket megmozgató munkakciókról, kulturális megmozdulásokról, sporttevékenységről.

a teljes sorozat elkészítése előreláthatólag három évi munkát igényel. az első két rész a tervek szerint már idén elkészül és a jövő év elején a közönség elé is kerül. /mti/

-. -  
-1-

UG